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ATA DA 133a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e nove, às 14:00 horas, na sala 4039 da FALE, foi realizada a

centésima trigésima terceira reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

presidida pela Profa. Dra. Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen - Coordenadora do Programa. Estiveram

presentes os seguintes membros do Colegiado: Profa. Dra. Célia Maria Magalhães, (Representante da Lingüística

Aplicada); Profa. Dra. Emília Lopes Mendes, Profa. Dra. Eliana Amarante Mendes (Representante da Lingüística do

Texto e do Discurso); Prof. Dr. Rui Rothe-Neves e Profa. Maria do Carmo Viegas (Representantes da Lingüística

Teórica e Descritiva). Justificaram sua ausência os Profs. Drs.: Gláucia Muniz de Proença Lara, Laura Stella Miccoli,

Ida Lúcia Machado, Janice Helena Chaves Marinho, Luiz Francisco Dias e Evelyne Dogliani. ORDEM DO DIA: I -

HOMOLOGAÇÕES: 1. Exame de Selecão/201 O: Foram homologados os resultados das Entrevistas, realizadas entre

os dias 25 a 27/11/2010, e também os Resultados Finais da Seleção 2009, a saber: 1.1) doutorado: LINHA 1A: 06

candidatos selecionados: 06 aprovados; LINHA 1B: 02 candidatos selecionados, 01 aprovado e 01 reprovado; LINHA

1Q. 04 candidatos selecionados: 02 aprovados e 02 reprovados; LINHA 1D: 01 candidato selecionado: 01 aprovado;

LINHA 1E: 02 candidatos selecionados: 02 aprovados; LINHA 1F: 01 candidato selecionado: 01 aprovado; LINHA

1G: não houve candidatos selecionados; LINHA 1H: não houve candidatos selecionados; LINHA 11: 01 candidato

selecionado: 01 aprovado; LINHA 2A: 01 candidato selecionado: 01 aprovado; LINHA 2B: 12 candidatos

selecionados: 06 aprovados, 05 reprovados e 01 não compareceu; LINHA 3A: 01 candidato selecionado: 01

aprovado; LINHA 3B: 02 candidatos selecionados: 02 aprovados; LINHA 3C : 02 candidatos selecionados: 02

aprovados; LINHA 3D: 01 candidato selecionado: 01 aprovado; 1.2) mestrado: LINHA 1A: 10 candidatos

selecionados: 10 aprovados; LINHA 1B: 04 candidatos selecionados: 04 aprovados; LINHA 1C: 03 candidatos

selecionados: 02 aprovados e 01 reprovado; LINHA 1D: 01 candidato selecionado: 01 aprovado; LINHA 1E: 02

candidatos selecionados: 02 aprovados; LINHA 1F: 01 candidato selecionado: 01 aprovado; LINHA 1G: 01 candidato

selecionado: 01 aprovado; LINHA 1H: 04 candidatos selecionados: 03 aprovados, 01 não compareceu; LINHA 11:01

candidato selecionado: 01 aprovado; Linha 2A: 05 candidatos selecionados: 04 aprovados e 01 reprovado; LINHA 2B:

07 candidatos selecionados: 07 aprovados; LINHA 3A: 06 candidatos selecionados: 04 aprovados e 02 reprovados;

LINHA3B: 04 candidatos selecionados: 04 aprovados; LINHA 3C: 01 candidato selecionado: 01 aprovado; LINHA 3D:

03 candidatos selecionados: 03 aprovados; 1.3) RESULTADOS FINAIS: Foram classificados 48 candidatos ao

MESTRADO e 27 ao DOUTORADO, totalizando o ingresso de 75 (setenta e cinco) candidatos, conforme planilhas

disponíveis na pasta Exame de Seleção/2010; Nada mais havendo a tratar, a Profa. Maria Antonieta Amarante de M.

Cohen agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Maria de Lourdes Vieira, secretária do

Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e que será assinada por mim e todos os

membros presentes.

Belo Horizonte, 18 de dezembro de 2010

v
Maria de Lourdes Vieira (secretária)

Prof. Ora. Maria Antonieta de M. Cohen (Coordenadora) _

Profa. Dra. Célia Maria Magalhães (Repres. Lingüística Aplicada) _



Prata. Ora. Emília Lapes Mendes (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso)

------------------------Prata. Ora. Eliana Amarante (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso)

---------------------------Prat. Dr. Rui Rathe-Neves (Repres. da Lingüística Teórica e Descritiva)

-----------------------------Prof. Ora. Maria da Carma Viegas (Repres. da Lingüística Teórica e Descritiva)

------------------------
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Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e nove, às 15:00 horas, na sala 4039 da FALE, foi

realizada a centésima trigésima terceira reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Lingüísticos, presidida pela Profa. Ora. Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen - Coordenadora do

Programa. Estiveram presentes os seguintes membros do Colegiado: Profa. Ora. Célia Maria Magalhães,

(Representante da Lingüística Aplicada); Profa. Ora. Emília Lopes Mendes, Profa. Dra. Eliana Amarante

Mendes (Representantes da Lingüística do Texto e do Discurso); Prof. Dr. Rui Rothe-Neves e Profa. Maria

do Carmo Viegas (Representantes da Lingüística Teórica e Descritiva). Justificaram sua ausência os Profs.

Drs.: Gláucia Muniz de Proença Lara, Laura Stella Miccoli, Ida Lúcia Machado, Janice Helena Chaves

Marinho, Luiz Francisco Oias e Evelyne Dogliani. EXPEDIENTE: Foram aprovadas as atas das 130a, 131a e

1323 reuniões (realizadas em 14/09/2009, 03/11/2009 e 23/11/2009) com algumas retificações. ORDEM DO

DIA: I - COMUNICAÇÕES: A Profa. Maria Antonieta Cohen prestou as seguintes informações: a) Boas

vindas à nova coordenadora da linha de pesquisa Análise do Discurso, Profa. Emília Lopes Mendes; b)

informações gerais sobre a finalização do processo da Seleção 2010 e sobra de 21 vagas de Doutorado a

serem preenchidas na Seleção do 2° semestre de 2010; c) Afastamentos de docentes do PosLin para pós-

doutorado: A Profa. Maria Antonieta Cohen leu o Parecer da Câmara de Ensino da FALE, enumerando os

professores do PosLin com pedido de afastamento para pós-doutorado, no período de agosto 2010 a julho

de 2011. São eles: Profs. Tommaso Raso, Reinildes Dias, Thars Cristófaro, Wander Emediato de Souza e

Evelyne Dogliani; d) Coleta Capes 2009: O relatório encontra-se na etapa de atualização do Currículo Leites

dos professores do Poslin e os mesmos serão chamados individualmente para entrevista com funcionária

contratada para a inserção dos dados; e) Recursos PROF/CAPES: foram efetuadas compras de

equipamentos para a secretaria e professores do PosLin no intuito de utilizar a verba do PROF/CAPES, cujo

prazo para execução de gastos foi até o dia 05 de dezembro; f) Matrículas on line e Novas Normas da Pós-

Graduação: Serão implementadas as matrículas por meio eletrônico na Pós-Graduação da UFMG, alunos e

professores deverão utilizar o novo sistema que estará disponível a partir de janeiro de 2010. As normas da

Pós-Graduação também foram modificadas através da Resolução Complementar nO01/2009 do Conselho de

Ensino, Pesquisa e Extensão (27/10/2009); 11 - REFERENDAMENTOS: 1. Calendário Poslin 2010:

Referendada a aprovação do calendário do Programa para o ano de 2010; 2. Oferta de disciplina para

2010/1: Foi referendada a aprovação da disciplina STV em Lingüística e Cognição: Metodologias

experimentais em Lingüística, que será ministrada pela Profa. Maria Luiza Cunha, ainda no 1° semestre de

2010; 3. Solicitação de co-orientação: Referendadas as aprovações de co-orientação dos seguintes alunos:

a) Mariana Ramalho Procópio: Co-orientação do Prof. Melliandro Mendes Galinari; b) Leonardo Pereira

Nunes: Co-orientação da Profa. Silvana Maria de Jesus; c) Cláudia Gomes Ligocki: Co-orientação da Profa.

Maria Luiza Cunha; d) Bruna Ferreira Valenzuela de Oliveira: Co-orientação da Profa. Luciana Lemos de

Azevedo; 4. Liberação/composição Banca Defesa de Tese/Dissertação: Foi referendada a aprovação da

composição das seguintes Bancas: Mestrado: a) Neffer Luiza de Aguiar Pinheiro, defesa marcada para o dia

17/12/2009. Banca composta pelos Profs. Drs.: Evelyne Dogliani - UFMG (orientadora), José Sueli de

Magalhães (UFU) e Maria Cândida T. Seabra - UFMG (titulares), Eunice Maria Nicolau - UFMG (suplente);

b) Danúbia Aline Silva, defesa marcada para o dia 18/12/2009. Banca composta pelos Profs. Drs.: Maria
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Antonieta Amarante de M. Cohen - UFMG (orientadora), Maria Beatriz Decat - UFMG (co-orientadora),

Nilza Barrozo Dias - UFF e Evelyne Dogliane - UFMG, (titulares), Maria Elizabeth Saraiva (suplente); c)

Daniel Couto Vale, defesa ocorrida no dia 10/12/2009. Banca composta pelos Profs. Drs.: Fábio Alves -

UFMG (orientador), Adriana Pagano - UFMG e Silvana Maria de Jesus - UFMG (titulares), José Luiz Vila

Real Gonçalves - UFOP (suplente); Doutorado: a) ) Mônica Soares de Araújo Guimarães, defesa ocorrida

no dia 09/12/2009. Banca composta pelos Profs. Drs.: Adriana Pagano - UFMG (orientadora), Vera Lúcia

Santiago de Araújo - UECE, Daisy Vale - UFU, Sueli Maria Coelho - UFMG e Célia Maria Magalhães

(titulares), Silvana Maria de Jesus - UFMG e Paulo Henrique Caetano - UFSJ (suplentes); b) Marcos Pereira

Feitosa, defesa ocorrida no dia 10/12/2009, Banca composta pelos Profs. Drs.: Adriana Paga no - UFMG

(orientadora), Célia Maria Magalhães - UFMG, Carlos Alberto Gohn, Maria Lúcia Barbosa de Vasconcellos -

UFSC e Paulo Henrique Caetano - UFSJ (titulares), Silvana Maria de Jesus - UFMG e José Luiz Vila Real

Gonçalves - UFOP (suplentes) 5. Liberação Exame de Qualificação: Foi referendada a aprovação da

composição da seguinte Banca de Qualificação: a) Fernanda Borges Ferreira de Araújo, exame ocorrido no

dia 15/12/2009, com banca composta pelos Profs. Drs.: Wander Emediato de Souza - UFMG (orientador),

Helcira Maria Lima - UFMG e Cássio Eduardo Miranda - UFMG (titulares), Gláucia Muniz P. Lara - UFMG

(suplente); suplente); 6. Alteração de data e composição de bancas: Foi referendada a seguinte aprovação i)

O Prof. Cássio Eduardo Miranda passou de suplente a titular, na Banca de qualificação de Renata Aparecida

Toledo Florêncio, ficando o Prof. Melliandro Galinari como suplente; ii) A Profa. Silvana Maria de Jesus

passou de suplente a titular na banca de Marcos Pereira Feitosa e o Prof. Carlos Gohn ficou como suplente;

iii) A Profa. Silvana Maria de Jesus passou de suplente a titular na banca de Daniel Couto Vale, ficando o

Prof. José Luiz Vila Real Gonçalves como suplente; 7. Prorrogação de prazo para defesa: Foi referendada a

aprovação dos pedidos de prorrogação de prazo para a defesa dos seguintes alunos: a) Rosilene Alessandra

Marques, b) Gracinéa Imaculada de Oliveira, c) Maria Olívia de Quadros Saraiva, d) Sandro Márcia Drumond

Alves, e) Teresa Cristina Alves de Meio, f) Cristiane Rocha da Silva, g) Cleidiene Navais Ferreira, h) Isadora

Maria de Barcelos Silva; 8. Prorrogação de prazo para exame de qualificação: Foi referendada a aprovação

dos pedidos de prorrogação de prazo para a qualificação dos alunos: a) Cássia Jacqueline Fernandes

Oliveira, b) Alan Jardel de Oliveira, c) Párnella Alves Pereira; 9. Indicação de Pareceristas: Projetos

definitivos de dissertação/tese: Foi referendada a indicação dos seguintes pareceristas: a) Profa. Delaine

Cafiero, projeto de Karen Alves de Andrade, b) Prof. Lorenzo Vitral, projeto de Elizete Maria de Souza, c)

Prof. Wander Emediato, projeto de Daniele de Oliveira, d) Prof. Ricardo de Souza, projetos de Hilda Simone

Henriques Coelho e Adriana G. Outra Teixeira, e) Profa. Maria Antonieta Cohen, projeto de Regina Célia E.

dos Santos T. Botelho, f) Prof. Tommaso Raso, projeto de Zuleide Ferreira Filgueiras, g) Profa. Beatriz

Decat, projeto de Gehilde Reis Paula de Moura, h) Profa. Elizabeth Saraiva, projeto de Saulo Sales de

Moura; 10. Parecer: Projetos de DissertaçãolTese: Foi referendada a aprovação dos pareceres emitidos pelo

seguintes professores: i) Prof. Lorenzo Vitral, aprovando o projeto de Elizete Maria de Souza, ii) Profa.

Delaine Cafiero, aprovando o projeto de Karen Alves de Andrade; 11. Solicitação de rematrícula para defesa:

Referendadas as solicitações de rematrícula para defesa dos alunos Mônica Soares de Araújo Guimarães,

Ivan Fagundes Batista e Daniel Couto Vale; 12. Revalidação de créditos: Foi referendada a aprovação de

revalidação de crédito da doutoranda Mônica Soares de Araújo Guimarães, disciplina Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: A interação, Métodos de Pesquisa: Teorias e métodos de pesquisa em

lingüística aplicada, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: Estratégias de aprendizagem,
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Semináriode Tópico Variável em Lingüística Aplicada: Abordagens metodológicas no ensino de língua

estrangeira(todas de 60h/04cr). Disciplinas cursadas no mestrado da FALE no 10 e 20 semestres de 1999,

totalizandoa revalidação de 16 créditos; 11I- HOMOLOGAÇÕES: 1. Parecer referente à revalidação de

diplomaobtido no exterior: Homologado o parecer da Profa. Carla Viana Coscarelli, diploma obtido no

exteriorde Ivone Maria Battistela; 2. Parecer/Exame de Qualificação: Foi homologado o parecer emitido

pelosseguintesProfs. Drs: Maria Antonieta Amarante de M. Cohen - UFMG (orientadora), Wander Emediato

de Souza- UFMG, Eduardo Dias Gontijo - UFMG/FAFICH, aprovando o doutorando Helder Rodrigues

Pereira; IV - DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação de trancamento total: Aprovadas as solicitações de

trancamentototal, mediante justificativa, para os seguintes alunos: a) Gilmar Bueno Santos, b) Danielle

Gonçalvesda Silva; 2. Solicitação de mudança de orientador: Aprovada a solicitação de mudança de

orientadorfeita pela aluna Shirlei Maria Freitas de Mello, que era orientanda do Prof. Antônio Augusto

Moreirade Faria e passa a ser orientada pelo Prof. Dr. Wander Emediato de Souza; 3. Comissão de Bolsas

2010: Foiaprovada a indicação de nomes para a Comissão da Seleção de Bolsas para alunos do Poslin em

2010, que será composta pela Coordenadora Profa. Maria Antonieta Amarante de M. Cohen ou pela

SubcoordenadoraProfa. Gláucia Muniz Proença Lara, Profa. Evelyne Dogliani e a representante discente

PriscilaLopes Viana. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e

encerroua sessão, da qual eu, Maria de Lourdes Vieira, secretária do Programa de Pós-Graduação em

EstudosLingüísticos, lavrei a ata que dato e que será assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 18 de dezembro de 2009

--diliJ 1JM1A
Maria de Lourdes Vieira

Prefa.Ora.Maria Antonieta A. de M. Cohen (Coordenadora) _

Prefa.Ora.Célia Maria Magalhães (Repres. Lingüística Aplicada) _

Prefa.Ora.Ida Lúcia Machado (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Prefa.Ora.ElianaAmarante (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Prafa.Ora.Evelyne Dogliani (Repres. Lingüística Teórica e Descritiva) _

Prof.Or.Rui Rothe-Neves (Repres. Lingüística Teórica e Descritiva) _
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